



熊德龍 我有百分之百的中國心

的家,也有了一個中國的名字——熊德龍。

也許像所有天下的父母一樣,望子成龍的熊氏大婦,把所有的情愛都傾注在德龍身上,用中華民族的傳統美德啟發他,培育他,造就他。希望他成為一條光宗耀祖的騰飛的龍。

熊德龍沒有辜負養父母的期望。16歲開始,他就單獨出外闖蕩謀生,18歲當上小老闆,開始經營泡沫塑料,從最軟的海綿到最硬的鋼鐵,他的性格也在鋼性和柔性中捶打。性格決定了命運,他逐漸崛起于印尼工商界。如今,他已擁有煙酒製造、金融、房地產、旅遊、新聞媒體等行業,企業遍布美國、加拿大、中國內地、香港、印尼等國家和地區。

事業有成的熊先生一直以他的滿腔熱情來支持中國的改革開放和現代經濟建設事業,早在八十年代初期,他就到雲南、貴州、吉林、黑龍江、遼寧、內蒙古等偏遠、貧困地區投資建廠,如貴州省畢節市的啤酒廠就是熊先生投資興辦的全省第一家外資企業。當時,有人問他,這些年在中國投資那么多,究竟賺了多少錢時,熊德龍說,我到中國不是為了做生意、賺錢,而是實踐自己的諾言,讓世界瞭解中國,讓中國走向世界。我的“家”在中國,我要宣傳中國,回報我的“家”。我希望中國早日富裕

起來。

熊先生還捐助了許多公益事業,如雲南大學“德龍科學館”;昭通市“德龍職業學校”;大理農業學校”;“大理農業學校”;貴州工業學校;長春市少年中心;長春市口腔醫院;吉林四平市圖書館;瀋陽市少年宮;廣州中山大學學生活動中心;湖南省地區希望小學等等。為了更好的弘揚中華民族文化,他還在美國創辦以反映中國建設成就為主的中文報紙《國際日報》;多年來,他支持中國建設共

捐款達五千萬美元以上,同時他還邀請了廣東、雲南、貴州、吉林等地的近千名國內各界人士前往美國考察、培訓、訪問。

中國是我的家

熊德龍先生的養父母晚年葉落歸根,回到了祖籍地廣東梅州市定居。從此,熊德龍先生在中國又有了自己的“家”。1979年的一個秋日,熊德龍先生攜華裔妻子到澳門度假,當他和其他遊客一樣,花1港幣用出租的望遠鏡眺望澳門對面的大陸珠海時,他突然萌發了回養父母的祖國去看一看的念頭。他辦了一個臨時簽證,第一次從拱北海關踏上了不知聽養父母講過多少回的“家”。一過海關,熊德龍先生突然倏地雙腳跪在地上,怎麼也不肯走了,他對中國的愛,不是靠血液,而是用感情。

1995年中華人民共和國國慶,他出資組

織美國加州華人、華僑和中國留學生共萬餘人,舉辦莊嚴的升國旗慶祝活動,在熊先生的主持下,首次以民間集會的方式,在美國上空升起了五星紅旗,在海內外引起了強烈反響和廣泛關注。這次活動的有關圖片,現陳列在梅州市華僑博物館,成為愛國主義教育的生動教材。

在香港回歸之日,熊德龍又在美國組織了盛大的歡慶典禮。當他看着五星紅旗冉冉升起之時,他竟激動得熱淚盈眶。可以想象,在異國他鄉,在那種特殊的環境里,熊德龍要表達他對中國的熱愛,是何等的艱難,需要付出多大的勇氣和魄力。熊德龍先生以實際行動證明瞭自己的話:“我身體內流動的雖然不是炎黃子孫的血,但我胸膛里跳動的始終是一顆中國心”。

1999年12月20日,熊德龍先生在出席澳門回歸的儀式上親眼目睹了他的小孫子代表海外游子將一個裝有象徵澳門的托盤親手交給中國代表團,他又一次流下了熱淚。當記者問及為何叫小孫子去完成這樣一件神聖的大事時,熊先生飽含深情地說,為的是讓每一個海外鄉親的第二代、第三代……永遠不要忘記自己的“家”。(伊利華報綜合整理)



我們每一個人到地球上走一趟,最後都要死,死了就跟一根草一樣,還要被埋在野草從中,但一個人有一點能力,他能為別人,為社會做一點貢獻,那活的就有意義了。假如有一天我變成了沒人知道的小草,但熊德龍科技館,熊德龍學校,熊德龍大橋永遠還留在那里!

——熊德龍

“我雖然是‘老外’的長相,沒有中國血統,但我對中國有特殊的感情,我有一顆百分之百的中國心和一腔百分之百的客家情。”熊德龍先生曾經對媒體這樣介紹過自己。

熊德龍的龍的情結,與他的身世有着密切的關係。那是一個令人不堪回首的日子。1947年11月,在印尼的一個漆黑的夜晚,一個小生命伴隨着嘹亮的哭聲來到了這個世界。但是襁褓中的他被像包袱一樣地遺棄在孤兒院的門口。

也許是命運的安排,一年後,當華人熊如淡夫婦來到孤兒院,想收養一個華人的後裔時,他們突然發現小傢伙的目光正緊緊地盯着他的夫人,那目光在期待中含着希望,就在那一瞬間,她離不開他了。他們改變了主意,抱起這個“洋人”回了家。從此,他擁有了一个溫馨



感恩張萍小姐

我在第四屆世界華文媒體上認識了香港媒體《文彙報》國際部總監張萍小姐,在這裡我十分感謝她,因為她是為《國際日報》熊德龍先生與本報牽線搭橋,她對我說,在我的身上她看到了熊先生的影子,她說我倆人都是敬業業做報業的人,年輕人有奮鬥目標如果邊上有一個媒體長輩的指點,會提高得更快。張萍說:“熊先生是一個商人,做報是他的精神食糧,在香港回歸時熊先生的公司在香港丟了6億港幣,常人不一定還爬得起來,但熊先生又站起來。更可貴的是熊先生在美國做報多年來虧了三千三萬美元,到最後每月印報,熊先生只能出售他加州豪華公寓里的一間一間屋



來維持。幾年前,熊先生的女兒對張萍說:誰要《國際日報》一美元拿去。熊先生不捨得放棄,因為他深知他的《國際日報》給廣大讀者送的是精神食量。

今天熊先生能面如春天,是因為他印尼的《國際日報》已經成為第一華文大報。張萍也給了我一個五周年的祝賀:《國際日報》創業多年有今天的陽光明媚,是因為熊先生一如繼往把報業視為他的精神食量,但熊先生是位有實力的

商人,他有一幫人馬,而你創辦《伊利華報》白手起家,沒有經濟基礎,又是媒體外行,碰碰撞撞五年,你走的比熊先生更辛苦。張萍希望我把握好這一機會,我在電話里再一次感謝張萍小姐,她也是我的上海同鄉。

GRACE FENG 獻給華報一顆真誠心

GRACE FENG: I want to donate my first paycheck to the Erie Chinese Journal because it has done so much for the Chinese-American community. My donation is very small in comparison with the huge positive impact of the Erie Chinese Journal. The journal is a golden bridge for our community. It is a great source of information written in both Chinese and English so that Chinese and Americans alike are able to read it.

As I glean through the papers, I become very inspired—I'm sure that is the same for you as well—by all the featured Chinese-Americans who have succeeded in this country. Such individuals include Secretary of Labor Elaine Chao, Grammy Award winner Dr. Angelin Chang, Attorney Mar-

garet Wong, Mr. Anthony Yan, Entrepreneurs Mr. Ellis Yan and Dr. Jennie Hwang, and many others.

With this donation, I am also showing my gratitude towards Mrs. Pu Ying for all of her contributions to the BEST Chinese American newspaper and also to Dr. Hung and Auntie Faye for inspiring me to give back to the community.

I hope that everyone here will continue his and her support of the Erie Chinese Journal!

編後語: Grace Feng的這封信很讓人感動,她不過還是個學生,她第一個夏天在 BLOSSOM FESTIVAL 交響樂團掙了的500美元,全部捐給《伊利華報》,這份心意不僅增強了我們把報紙辦好的信心,同時也讓我們看到華人後代的優秀,小小年紀就知道回饋社會,實在是令人欣慰。



《國際日報》董事長熊德龍 贈《伊利華報》五周年厚禮

(上接P01)當他知道今晚是我們舉辦五周年活動時,他馬上對我說:他代表美國、印度尼西亞、泰國、澳大利亞的《國際日報》全體同仁祝賀華報五周年。同時在電話里他還勉勵和鼓勵了我,他說:“辦報是一份十分艱巨的使命,中國現在天天在發展進步,我們辦報的目的就是連接中美兩國文化和經濟的橋樑”。他一句句滾燙的話激動着我,挂上他的電話,我給我的總編元華和好朋友 KITTY 打了電話,讓他們分享我的喜悅。

熊先生創辦的美國《國際日報》(International Daily News)是全球第三大海外中文日報,其總部位於美國加利福尼亞的洛杉磯市。每日在洛杉磯、紐約、休士頓和舊金山四地同時向全美髮行,同時在泰國、澳大利亞發行,《國際日報》在印度尼西亞是第一大報。現在他要支持伊利華報,要讓伊利華報讀者可以看到中華人民共和國《人民日報》海外版,香港《文彙報》和《國際日報》它們將與伊利華報同步發放。華報廣大讀者們,您們將從一份小小的克里夫蘭華文報紙,一下可以閱讀到世界上其它地區的華人消息,這是一個多么大的跨越,五年來華報在您的愛護下,它像一個小小的蠟燭照亮了周邊。華報現在是一月二次,我們在《國際日報》



熊德龍先生的支持下,擴大發行的同時,我們也在策劃不久的將來本報將每月發行四期。同時我們華報同仁也積極配合,為周邊城市來自大陸、台灣和香港近十萬華人提供一個經濟文化交流的平台,打開弘揚中華文化的窗口,華報是一個無形的紐帶,我們要努力用它的親和力把大家凝聚在一起。

五年的《伊利華報》已經贏得很多華人朋友的關心和支持,當我在十月四日發放報紙的時候,一位八十多歲的老人在合豐超市,他高興地對我說:“我在廣州電視上見到你,見到伊利華報,我把我的全家人都叫到電視機旁,

告訴他們這就是我在美國生活的那個城市的華人報紙……”一份報紙能讓當地華人喜愛、並以此為驕傲,作為一個親身經歷走過五年創業的辦報人又是多么的欣慰。讀者的熱情參與和本報全體同仁的齊心協力是我們的樑柱。

10月12日晚,我們正在辦慶祝五周年晚會,晚上八點半熊德龍先生再一次打電話祝賀本報創業五周年,因為我剛從廚房走出來不及將話筒對準電話筒,讓所有賓客一起享受這一祝福。他的賀詞是:我們的祖籍國中華人民共和國發展神速、日益壯大,又取得了令世界矚目的偉大成就。衆所周知,在海外創辦華文報紙十分艱難,《伊利華報》肩負着弘揚中華文化的重任,創業五年了,十分希望在今後的日子里,努力向上,與世界華文傳媒的各界同仁攜手,媒體是橋樑,讓我們共同的聲音傳遍全球,讓我們華人華僑在世界經濟繁榮、生活富裕的進程中發揮更大的作用!在我挂上電話之前我問了熊先生,您怎麼就選擇今天我們在慶祝五周年之際給我打電話:他說這是天義。

最後我再一次重溫《伊利華報》在第一期創刊號上給讀者的承諾:我們會以專心耐心和愛心來做這份良心工作,願讀者您和我們一起以同心、互愛、和氣、齊心協力把華報辦得更加有聲有色。

2007年9月2日,我在成都世界華文媒體論壇上認識了熊德龍先生,10月12日第一次通話他給我一個驚喜,10月16日他又決定專程到克城看一看《伊利華報》,他對我說不要再稱《國際日報》是熊先生的報紙,現在在俄亥俄也是你浦瑛的報紙,現在是“你”《伊利華報》中有我,我《國際日報》我中有你。這是熊先生給華報的一份五周年厚禮

